Собрание республинансного антива работнинов творческих организаций

Живой отклик у работников творческих организаций Узбе творческих организаций Узбе-кистана вышли негорические решения XXI съезда КПСС. Вместе со всеми грудящимися республики они отвечают на эти решения новыми достиже-ниями в своей деятельности, стремятся внести достойный вклад в общенародную борь-бу за скорейшее построение коммунистического общества. 26 марта представителя творческих коллективов и

манаунистического общества.
26 марта представител творческих коллективов объединений собрались в зга-заседаний Верховного Совета Узбекской ССР, чтой собща обсудить важеные с дальейшим развительного собща обсудить важеные с дальейшим развитем культуру Узбекистана. важнейшне

нейшим развитием культуро Узбекистана. С большим подъемом в по-четный президиум собрания был избрая Президиум Цент-рального Комитета Коммунис-тической партин Советского

Союза. Союза.
С докладом об итогах XXI
съезда КПСС и задачах работников творческих организаций республики выступил
первый секретарь ЦК КП
Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

Узбекистана Ш. Р. Рашилов: докладе и выступлениях отмечалось, что коммунисти-ческое воспитание масс стано-вится сейчас центральной за-дачей партии, ясех обществен-ния и творческих организа-ций. Все многообразиме фор-мы и средства идейного воз-действия на масси должны быть использованы для фор-мирования нового человека— человека коммунистического мирования нового человека— человека коммунистического общества, воспитания его в име коллективняма и трудо-либия, высокого созкания об-щественного долга, социалис-тического интериациомализ-ма а патриотнама, неукдовно-то соблюдения принципов ком-мунистической морали. Руководствуясь решениями

мунистической морало в мунистической морало в мунистической морало в мунистической коронества с жизы в мунистической коронеские разотиния республики за последенем успехов, стали серьевнее вимать в глубиные процессы народной мунистической которых вошли мобитатили интературу и комуство монами произведениями, многие из которых вошли в залотой фонд советской социалистической культуры. Яри кми свидетельством этого явилясь и ведавно состоявшаяся в Москве лекада комуства и москва в состоявшаяся в Москве лекада комуства и москва в сестоявшаяся в Москве лекада комуства и москве пекада комуства и м

лась недавно состоявшаяся в москве свела, вскусства и литературы Узбекской ССР, Важной особенностью про-веденной декавы было то, что она проходила сразу пососта XXI съезда КПСС. Оценка те-атральных постановок, ком-пъертов, кинофильмов, произ-ведений литературы, музыки, живописи и скульптуры дававелекий литературы, музыки, живописи и скульптуры дава, лась в свете высоких требова-яий и больших задач, выте-кающих из решений партийно-то съсза. Состоявщийся во-время декамы деловой товари-шеский разговор по кореным проблемям эстетики стад для всей нашей творяеской интел-литении большой школой, настоящим университетом.

всей нашей творческой интел-диченним большой школой, настоящим университетом. Взыскательняя московская критика единодишно отмеча-ая правильную инейтую и тематическую устремленность репсртуара тевтра оперы и балета имени Навои, Акаде-мического театра прамы име-нического театра прамы про-нического театра прамы про-нического театра прамы про-нического театра прамы про-нического театра имени Проко-го, театра имени Мукими, сце-нического катра имени Мукими, сце-нического катра имени Проко-то, театра имени Мукими, сто-ры «Зайнаб и Омая», «По-делки Мабсары» «Дваларам», балеты «Алеты «Мечта» и «Маска-раз», пьесы «Бай и батрак», «Тайны паранджи», «Нурхоя», «Хуррият», «Пада Ваня», «Па ли ляльние, неостядиме», «Равшан и Зульхумор», «Пра-кои и солние», Среди концерт-ных ансемблей особай успех выпал на долю «Бакора», Хо-рошо были прянаты месквча-ми крупные сичфонические и мектральноския инструментальные рошо овли прияты москвича— таточки ом к крупных сичфонические и шению б вокалько— ниструментальные проблем. Подакова. Сабира Бабаева, как прог. АКбарова. Сабира Бабаева, как прог. Ва. Ашрафи и других компози-звется к торов. Водосший идейносту— нак лесен

дожественный уровень узбек-ской кинематографии показаской кинематографии показа-ли удожественные фильмы «По путевке Ленниа», «Оген-ные годы», «Сыновь» и дут дальше», «Авиценна» «Али-шер Навои», «Рыбаки Арала», документальные кинокартины «Приезжайте к нам в Узбекис-тая» и «Пять рук человечест-та».

ная.
На лекаде были представлены произведения всех жан-ров узбекской литературы. Ес тематическое богатство позво-лило наряду с разбором отдельных произведений провестидельных произведения провес-ти широкую дискуссию на те-му: «Узбекская литература в борьбе за построение комму-низма». В ходе этой дискуссии, как и на творческих вечерах, были положительно оценены мя Творческих вечерах, произведения Гафура Гуляма, Айбекв, Аблуллы Каххара, Яшена, Уйгуна, Сергея Бородина, Аскада Мухтара, Хамила Гуляма, Зуляфин, Шевераниа, Миртемира, Ибрагима Рахима, Липко, Зуннуновой и ряда других прозаимов, поэтов и драматургов. Около 1600 произведений живописи, графичи.

живописи, графики, скульптуры. народно-декоративного некусства, эскизов театряль ных декораций представили на декалную выставку узбеские жудожники. Хорошо были оценены работы Тансыкбаева, Уфиниева, Абдулакая, Иногамова, Кашиной, Кайдалова и других художни ков, в также народных мастеля

ров.
Присвоение ведушим деятелям узбекского искусства по-четного звания народного ар-тиста СССР, нагряждение большой группы творческих работников республики орде-нами в медалями является но-вым ярким проявлением оте-

вым врким проявлением отвеческой заботы партии и пра-вительствя о расшвете культур братских народов СССР. Выражая сердечную благо-двристь Центральному Коми-тету КПСС и Советскому пра-вительству за туу заботу, участинки собрания подчерки-нали, что деятели датерату-ры, театра, кино, музыки, скульптуры, живописи Узбеки-ствия должны еще выше под-нять идейно-художественный уровень своего творчества, сще активнее помогать партик и соудврству в деле комму-инстического воспитания тру-дящихся, в пропатание прии-шном коммунистической мо-рали, в развитии многонацио-нальной социалистической культуры» формирования хо рали, в развитии многонацио-нальной социалистической культуры, формировании хо-рошего зегетического вкуса-70 сособенно важно потому, что в ходе декады, наряду с беспорными достижениями, были выявлены серьеаные не-достатки в деятельности твор-ческой интеллигенции респуб-

ческой интеллигенции респуб-лики. На собрании указывалось, что, несмотря на определен-ный полорот к темам совре-менности, в этом направлении сделаны только первые шаги. Произведений на современную тему создано еще мало. От-дельные работники мекчества и литературы годами не бы-вают на предприятиях и стройках, в сояко-зах, где наш народ своим са-мостверженным трудом умнозах, где наш народ своим са мостверженым трудом умно-жает богатства Родины, водд-вигает величественное здание коммунизма. Некоторые писа тели, художники, композито ры, деятели театра и кино, отображая нашего современотображкя нашегл современ-мика не раскрывают глубоко его психологию. Диалектику его мышления, его типические и индивидуальные особенно-сти, своебразина склад его характера. Нередко поэтому герои показываются бесцви-ными, безликими, не волиуют читятеля, не вызывают в нем читятеля, не вызывают в нем позитором наблюдается негос-таточно смелый подод к ретаточно смелый подход к ре-шению больших тематических проблем, к созданию таких крупных музыкальных форм, как программные симфонические произведения. Мало появ-ляется хороших жизнерадостОтрицательно сказываются

Отрицательно сказываются А развитии искусства и литературы медостатки в области мехусствования и литературозецения. Критими не заиммаются глубокой разработкой профем традиции и новаторства, а также других вопроства, а также других вопроства, а также других вопроства, порой судят о новых проства, ства, также мастера и промания развитию художественной сим судет судет судет судет
в долу преде художественной
самодеятельностью издательства, ства, ства, порожно проства, сможа инстваления вопросы подиту преде художественной самодеятельностью издательства, сможа инсетвелей и композиторов. С сособой согратой на собраини были поставления вопросы пред кудожественной самодеятельностью издательства, сможа инсетвелей и композиторов. С сособой стротой на собраини были поставления вопросы пред кудожественной самодеятельностью издательства, сможа инсетвелей и композиторов. С сособой стротой на собраини были поставления вопросы пред кудожественной самодеятельностью издательполитиченной под пред кудожественной самодеятельностью издательпом негоста пом поставления по ства, стра, лектики, сбиваются на лож-мые позиции, скольвят по по-верхности жизненных явле-ний, ее понимая их существа и анутрениюм, вауминяюм овляде-ний маркештско-денийской теорией — залот творческих успехов всех деятелей литера-туры и искусства. Задача сос-тоит в том, чтобы ро-пастоя-шему поставить мярксистско-тонных распоратований с твор-ческих работников, системати-ческое изучение теории прак-тики коммунистического стро-тики коммунистического стро-тики коммунистического стро-тики коммунистического стро-

ческою внучение теории и прак-тики коммунистического стро-ительства, освоение метода со-циалистического резлизма. Место творческой интелли-генции — в первых ра-дах проводников марксистско-леницских идей, коммунисти-ческой морали. Пеятели ис-ческой морали. Пеятели и иусства и литературы обяза-мы принимать активно учас-тие во всей идеологической обрябу против буржуваной идеологии, ревизионнама, про-тив проявлений национальной ограниемности, местничества и других пережинтов.

ограниченности, местинчества и других перемитков.
Участинки собрания рассказали о своих тяюческих планах. Писатели создают произведения о парти и народе,
работают над романами о героизвеском труде строителей
газопровоз Лжаркак —Ташкент, узбекских металлургов и
текстильшиков, хлопкоробов,
освоителей целины. Творческие заявки на крупные музыкальвые произведения подали
кальвые произведения подали
подиторы. Ряд новых фильмов на темы современности го,
товыт колдектив студени «Узбекфильм». Интерестые творческие замысли обсуждаются
в коллективах театров и концертных ансамблей, а мастепских удожников.
В ходе обсуждения задач,
вытекающих из решений XXI
съезда КПСС, был выдвинут
рак конкретных предложений,
направленных на совершекстнаправленных на совершекстдругих пережитков Участники собляни

направленных на совершенствование стиря и методов работы творческих организаций, укрепление их связи с жиз-

нью.

Выступившие от имени деятелей культуры Узбекистана академии маук рестройлики поэт Гафру Гулям, председатель Союза композитора Узбекистана Мурханов, секретарь Союза писятелей регупира Мубекистана М. Бурханов, секретарь Союза писятелей регупира Мубекистана М. Бурханов, секретарь Союза писятелей работников кинемателей или, председатель оргобиро Союза работников кинемателей или, председательное и правительноем ССР С. Мухамедои завермии партию и правительство в том, что творческая инстанство в том, что творческая инстанство.